

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

新世纪小学小记者站专版

阅读沐初心 书香致未来

本报小记者(新世纪小学6年级1班) 左静怡

这一天,阳光洒满了校园,学校为了弘扬读书文化,特地举办了一场主题为“读书滋润生命 文字见证成长”的活动,旨在鼓励我们热爱读书、体会书籍的魅力。

开幕式上,同学们的表演令人眼前一亮。朗诵《沧州赋》的同学们声音洪亮、情感充沛,让我们感受到了沧州历史的厚重。随后的《三顾茅庐》表演,更是将我们带入了那个风云变幻的三国时代,让我们感受到了刘备的坚韧和诸葛亮的智慧。

除了表演,学校还特别安排了阅读课程和文化主题阅读的展示。《世纪娃阅农桑》阅读沙龙中,同学们分享了他们

对农桑文化的理解和感悟。《雅韵风华》则是一本介绍古诗词的书,通过与现代舞蹈相结合,让我们更加深入地了解了古人的情感和智慧。

活动的高潮是各位嘉宾参观师生阅读成果展。嘉宾对我们的表演和阅读成果给予了高度评价。他们说,新世纪小学在阅读和实践中的成果令人印象深刻,充分展现了同学们的才华和对知识的热爱。

活动结束后,我深深地感受到了读书的魅力。书籍不仅滋润了我们的生命,更见证了我们的成长。我期待在未来的日子里,能够与更多的书籍相遇,收获更多的知识和智慧。

(指导老师:贾敏)



舞台剧《三顾茅庐》

那阵阵热烈的掌声

本报小记者(新世纪小学4年级1班) 马熙焱

读书是一个美好的过程,只要全身心地投入,就会发现那一个个文字犹如跳动的音符,让我们的心灵获得一片宁静。为了我们读书,学校举行了各种形式的读书活动,其中最让我难忘的就是最近的读书成果展示会了。

除了展示读书成果,同学们还排练了不少有关读书的节目,我参与了阅读沙龙。这个节目就是分享阅读和实践过程中的收获与体验。我们准备了很久,一次次练习,一次次改进,一次次彩排……

到了演出的时候,我既兴

奋又紧张,我心里都是汗。看到老师那鼓励的目光,看着其他同学侃侃而谈的样子,我紧张的情绪慢慢变得平稳。演出结束时,那阵阵热烈的掌声,让我忘却了排练时的辛苦,忘却了演出时的忐忑。

通过这次读书展示活动,我受益匪浅,不但感受到了读书的快乐,而且体会到了读书的重要性。多读书会获得丰富的知识,好读书会提升语言表达能力,读好读书会让我们终身受益。真希望学校多举办这样的读书活动!

(指导老师:单倩倩)

以书润心 与智同行

本报小记者(新世纪小学6年级1班) 丁婧涵

“读书破万卷,下笔如有神”这句诗在我心中回荡,让我对阅读有了更深的理解。阅读,不仅是眼睛的旅行,更是心灵的飞翔。

那天,学校举办了一场阅读活动,邀请了许多嘉宾。活动形式多样,有《诗经》朗诵、名著分享、读书心得交流等。我最期待的是《诗经》朗诵环节,想象着那古老的诗句在耳边回响,仿佛能穿越时空,与古人对话。

轮到我上台时,我和同学们表演《诗经·小雅·鹿鸣》。从开篇“呦呦鹿鸣”,便能感受到一种自然而和谐的氛围。鹿鸣声声,相互呼应,就像同学们平时交流互动,其乐融融。

“我有嘉宾,鼓瑟吹笙。”朗诵时,我能体会到主人为迎接嘉宾所做的精心准备,以及那份真诚的欢迎之情,展现了中华民族热情好客的传统美德。朗诵结束后,掌声雷动,我真正感受到了阅读和朗诵的魅力。

与古人“对话”,感受他们的喜怒哀乐。阅读,就像一场心灵的旅行,让我们在文字的海洋中遨游,开阔视野,丰富知识,提高自己。

希望大家都能通过书籍,让心灵在阅读中享受到真正的旅行。

(指导老师:姚舜英)

校长寄语



我们践行“尚德修身 美善立人”的办学理念,树立学生以美引善,寓美于德的高尚品质,通过美善笃行、合力共赢来打造“世纪因我更精彩”的美好夙愿,达到以爱润德,以美启智,课程融通,五育并举的良好样态。

——新世纪小学校长 孟蕊

星星点灯

最耀眼的自己

站在后台,我看着台下坐着那么多领导和老师,心里不由得有些紧张;再看看台上同学们表演的《沧州赋》,声音铿锵有力,是多么精彩,我不禁为他们感到开心。

轮到我上场了,在老师的鼓励下,我昂首阔步地走了上去,心里默念:“相信自己,我可以的。”

在舞台上,我吟诵着朗朗上口的诗句,慢慢战胜了自己的不安,展现了最耀眼的自己。

本报小记者(新世纪小学5年级2班) 迟美茹

三棵桑葚树

我们学校有三棵桑葚树,它已经陪伴我们度过了许多个春夏秋冬。

客人们津津有味地品尝着我们亲手制作的桑葚干,认真聆听着小主持关于桑葚文化的精彩讲解,连连点头,为学校的桑葚文化点赞。

我们对那三棵桑葚树充满了感激之情,感激它为我们带来了美味可口的果实,感激它让我们学到了许多有关蚕桑的知识,感激它让我们对大自然更加热爱和敬畏。

本报小记者(新世纪小学5年级2班) 迟美慧

本版摄影 贾敏

情系半亩园

本报小记者(新世纪小学5年级2班) 刘心慧

近日,我校举办了读书成果展示活动,我有幸在半亩园担任讲解员。这不仅是一次展示自我的机会,也让我更深入地了解了这片文化园。

站在半亩园的人口,我抬头望向那24根横柱,它们静静地支撑着24把色彩斑斓的油纸伞。每一把伞都代表着一个节气,仿佛在向人们娓娓道来古人对时间的感悟和对自然的敬畏。我详细地解说着它们的寓意,心中充满了对传统文化的敬意。

我沿着小径引领游客们深入园内,每一个角落都充满了惊喜。蔬菜和中药交织种植,展示着中华医学与饮食文化的博大精深。我讲述着这些

植物的功效和历史,游客们听得津津有味,甚至有些人忍不住上前仔细观察、询问。

更让我自豪的是园中那些精美的卡片。那些卡片是同学们在主题阅读实践活动中精心制作的,它们以图文并茂的形式,生动地展现了节气文化、药食同源等知识。我一一翻阅、解说,感受着同学们的智慧和创意。

这次讲解员经历让我深刻地体会到,半亩园不仅是一处美丽的风景,更是一本活生生的文化课本。它让我学会了如何更好地传承和展示我们的文化遗产,让我感受到了文化的温度和力量。



读书分享

丰富多彩的读书会

本报小记者(新世纪小学4年级2班) 贾万骏

那一天是我们新世纪小学的读书会,大家都打起了精神,以最饱满的状态准备迎接来访的嘉宾。我们既高兴又紧张,生怕哪里做不好。

活动当天,我们早早来到学校,校门口鲜艳的红毯热烈欢迎着每一位进校的嘉宾;红毯两边的旗帜迎着冬日的暖阳随风飘扬;教学楼门口上方的电子屏幕滚动播放着我们活动的视频……这满满的仪式感真是让人满心期待。

我们走进教学楼大厅,首先映入眼帘的是从房顶垂下的树叶帘,每一片叶子上都有同学们书写的读书格言。树叶帘下面的展台上摆放着一本本册子,那都是我们阅读的成果。

品,另一个挂满了各种各样的书法作品,个个让人爱不释手。只见朦朦胧胧的纱布从上面垂下,一阵风吹过,那些行云流水的毛笔字在纱布上跳跃着,好像随时会躲到纱布后面去。

我正看得津津有味,有同学喊我去多功能厅。我跑到那里一看,高年级的哥哥姐姐正在表演《三顾茅庐》,“诸葛亮”一边摇着羽毛扇,一边和“刘备”交谈,那温文尔雅的样子还挺像古人。

接下来,表演课桌舞的同学昂首挺胸地进场了。由一个同学引领,大家动作整齐划一,表演十分精彩。

我正看得意犹未尽呢,一阵阵掌声响了起来,原来是表演结束了。只听走出门口的同学小声说:“幸好我们没出错,不然台下练了那么久就白练了。”台上一分钟,台下十年功,勤学苦练哪有白练的。

我们的读书会是不是挺丰富多彩的?

(指导老师:贾淑梅)

插着芦苇絮的陶罐下面还有一摞书,我凑到跟前去看,书名叫《花开的声音》,里面都是同学们的画和作文。如果我的作文有一天也能印到书里,那我心里得多美滋滋的。

我扭头看向那两个白色网格架,一个贴满了手工作



欢快的课桌舞